

日本公布《保密法》运用标准

潜艇及武器研发等信息不公开 该法12月10日正式生效

日本内阁14日通过一项有关《特定秘密保护法》的政令,公布特定秘密的界定和解除标准,并宣布这项法律定于今年12月10日正式生效。有舆论认为,该法侵害了日本国民的知情权,并可能成为推动日本走向战争的危险法律。

特定秘密分为55项

安倍政府去年12月不顾质疑和批评,强行颁布旨在严惩泄露国家机密的《特定秘密保护法》。根

据这一法律,与外交、国防、反恐、反间谍相关的敏感信息都可以界定为“特定秘密”而不予公开,内阁大臣等政府部门主管官员可以决定哪些是特定秘密。

根据最新发布的《保密法》运用标准,可被指定为特定秘密的情报分为外交、国防、反恐和反间谍四大类,细分则可分为55个项目。

其中,潜艇、飞机、武器弹药研发信息和性能、利用无线电波和卫星搜集的情报及图像、外国政府和

国际机构提供的信息等都可被列为特定秘密。

标准中写道,政府将尽量缩小秘密范围并缩短保密时间。但反对者批评说,这一规定形同虚设。因为《保密法》中已规定,“一旦泄密可能对国家安全造成严重影响的情报”都可被指定为特定秘密,将扩大入选情报范围。

政府新设机构防泄密

运用标准中同时写道,日本政

府将在内阁官房新设“内阁保全监视委员会”,负责检验秘密是否得到妥善处理,委员会成员为各府省厅事务次官级官员。

此外,内阁府还将设置检验监督特定秘密管理情况的“独立文书管理监”,并在其下设置“情报保全监察室”。

《保密法》生效5年后,内阁将根据法律实施情况修订运用标准。

这一法律规定,公务员等人员泄密将入狱至多10年;包括媒体

记者在内,怂恿泄密的人将面临5年监禁;经内阁允许后,特定秘密可保密长达60年。

民众忧日本走向战争

14日上午,部分日本民众聚集在首相官邸前举行抗议,要求废止《保密法》。超过3000名日本学者警告,在限制和剥夺民众知情权后,《保密法》将开启日本通往“秘密国家”、“军事国家”的道路。

德医院一埃博拉患者不治身亡

系56岁苏丹医生 在利为联合国工作时确诊

德国莱比锡圣乔治医院14日证实,该院收治的一名埃博拉患者13日夜间接死亡。

这名56岁的患者是苏丹一名医生。他在利比亚为联合国工作时,被确诊感染埃博拉病毒,9日乘医疗专机抵达德国东部城市莱

比锡接受治疗。医院工作人员表示,他抵达莱比锡时已经病危。

圣乔治医院发言人马丁·施马尔茨表示,由于安全措施严密,医院其他人员没有感染风险。

死者为德国收治的第三名埃博拉患者。第一名患者是来自塞

内加尔的流行病学专家,在塞拉利昂为世界卫生组织工作时受到感染,随后于8月底被送往汉堡治疗,目前他已痊愈出院并回国。另一名患者来自乌干达,为意大利一个急救组织在西非工作时受到感染,该患者仍在法兰克福接受治疗。

苹果将为女员工报销冷冻卵子费

人均2万美元 作为生育津贴

北京时间10月15日消息,据科技博客AppleInsider报道,苹果很快将会为女员工提供一项生育福利,人均2万美元为她们报销冷冻卵子的费用。

拥护者认为,新福利将可以让女性自由寻求职场晋升,而无需担心未来的家庭计划。

据NBC新闻报道,苹果将从明年1月开始启动这项计划,而Facebook已经在提供一项类似福利。两家公司将是

首批非出于医疗原因向员工支付此项费用的大公司。

苹果和Facebook均为女员工冷冻卵子项目提供2万美元,但是苹果将此笔费用归类为生育津贴,Facebook则归类为代孕津贴。

冷冻卵子是一项昂贵的程序,平均每次成本在1万美元。很多医生建议存储20个卵子,这就意味着需要两次提取,而且每年还要交纳500美元的保管费。

丹麦官方将宣布兽交不合法

当地曾出现“动物妓院”

据英国《每日邮报》10月14日报道,丹麦终于发誓要坚决禁止兽交行为,因为这已经损害了国家的声誉,并且对动物造成了侵犯。近年来,丹麦吸引了大量对兽交感兴趣的游客,甚至出现了动物妓院,而原因就在于,欧洲其它国家基本上都禁止了兽交。

在国际社会不断施压的情况下,丹麦农业部部长Dan Jorgensen表示,他将宣布这种行为不合法,填补丹麦这一法律漏洞。他说:“我决定必须禁止与动物发生性行为,因为这是一种对动物的攻击行为,而这些动物根本不会表达意愿。在其他地方都已基本禁止该行为的情况下,继续纵容兽交对我们国家的声誉损害很大。”

最近的一次盖洛普民意调查显示,76%的丹麦人支持禁止兽交。丹麦政府将于2015年实施这一法案,而该国的动

物保护法也需要作出适当修改。在纪录片《VICE》中,丹麦动物权益活动者Karoline Lundstrom表示:“我认为丹麦政府在保护动物方面做得还不够,他们必须对恋兽癖采取一些措施。”

在英国,兽交在1290年爱德华一世的时候就被禁止,而欧洲其它国家包括法国、德国、比利时和荷兰仅在过去10年内才宣布这一行为不合法。瑞典在乡村事务部部长Eskil Erlandsson的支持下,于今年4月开始禁止兽交。他说:“不管在什么样的情况下,兽交都是不能让人接受的。”

德国的兽交禁令则颁布于2012年,默克尔政府表示动物不应该成为个人泄欲的工具。

目前,兽交在芬兰、匈牙利和罗马尼亚依然合法。



夫妇追逐风暴

丈夫为妻子拍“风暴写真”

据英国《每日邮报》10月14日报道,34岁的摄影师尼古拉斯·韦格纳和32岁的Daow是一对夫妻。他们大胆地追随恶劣天气的脚步,在龙卷风、飓风、雷暴等极端天气发生的地方,尼古拉斯·韦格纳为妻子拍出了一张张绝美的照片。

财富总额创新 贫富差距加大

全球中产阶层三成在中国

瑞士信贷银行10月14日发布的最新报告显示,全球财富过去一年中增加8.3%,达到创纪录的263万亿美元,但是贫富差距在加大,1%的人拥有近50%的财富。

财富增速迅猛

《2014年全球财富报告》显示,2013年中期至2014年中期,全球财富总额比数年前全球性金融危机爆发前的最高值还要多20%,是2000年的两倍多。财富增长的主要动力来自房地产市场和证券市场。

北美为全球“最富”地区,过去一年财富增长达到11.4%,总额为91万亿美元,占全球的34.7%;欧洲位居第二,为85.2万亿美元,占32.4%;中国内地位居第四,占8.1%。

英国、韩国和丹麦财富增长最快,而乌克兰、阿根廷和印度尼西亚财富缩水最严重。就人均财富而言,瑞士仍然最多,为58.1万美元;随后是澳大利亚、挪威、美国和瑞典。

报告预测,今后5年,全球财富将增加40%,达到369万亿美元。

贫富严重不均

虽然财富总量增加,但是分配差距在加大。全球个人财富的平均值达5.6万美元,创新纪录,但是个人财富的中值自2007年金融危机爆发以来下降14%。财富中值即资产较多的半数和较少的另一半人的财富分界线。瑞银分析师说,从最新数字看,自2008年以来,财富分配两极分化趋势在加深,尤其是在发展中经济体。

报告显示,如果除去债务,现在个人财富达到3650美元即可被列为“较富裕”的一半。然而,要成为前10%,则需要拥有至少7.7万美元财富;如果想成为财富金字塔尖端的1%,至少需要79.8万美元。

总体而言,1%的最富有阶层掌握着全球48.2%的财富;前10%拥有87%的财富;而“较不富裕”的半数人所拥有资产不足全球

财富的1%。

报告显示,2000年以来,全球范围内财富达到或超过100万美元的个人增长164%,达到3480万人,其中美国最多,占41%。资产达到或超过5000万美元的有大约12.8万人,近半数在美国。

中国三亿中产

按照报告的定义,财富为1万至10万美元属于中产阶层,全球共有10亿人。

中国家庭财富总额全球排名第三,比第二位的日本少8%,比第四位的法国高44%。相比其他主要发展中经济体,中国家庭资产以金融资产比例较高,占49%,原因是储蓄率高。

报告统计,中国大约118万人资产达到或超过100万美元,其中资产超过5000万美元的有7600人,仅次于美国,排名第二。资产为1万至10万美元的中产阶层比2000年翻了一番,占全球的三分之一。



巴西监狱暴乱

囚犯劫持扒光警卫视频曝光

当地时间2014年10月14日,巴西巴拉那州,当地监狱爆发骚乱,蒙面囚犯将12名警卫和部分囚犯扒光作为人质挟持至屋顶。截至目前暂未有人员伤亡,警方正在与囚犯进行直接谈判,以救出遭劫持人员。据了解,监狱犯人暴发骚乱的原因是监狱条件太差。